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Az esküdtszék 
megreformálása.

Az esküdtek igazmondása fájt 
legjobban a Tisza kormánynak, s igy 
mi sem természetesebb, hogy azért, 
hogy saját uralmát biztosíthassa, hatal­
ma minden erejével ráfeküdt az es­
küdtszék intézményére, s annak meg­
reformálását tűzte ki legfőbb felada­
tául.

A csendőrszuronyok és From­
mer-pisztolyok árnyékában gyülésező 
munkapártnak tehát ismét alkalma van 
a magyar nemzetet egy alkotmány- 
biztosítéktól megfosztani.

Az esküdtszéknek ugyanis nem­
csak törvénykezési, hanem politikai 
hivatása is van, és ez utóbbi az, mely 
biztosítékot nyújt arra, hogy az ide­
gen érdekek szolgálatában álló kor­
mányaink a magyar nemzet alkot­
mányát, szabadságát még eddig úgy 
ahogy tisztelték is.

A negyvennyolcas törvényhozás 
az esküdtszék intézményét — mint a 
március 15-iki nemzeti kívánalmak 
egyikét — törvénybe iktatta, s ezzel biz­
tosította a magyar nemzetet arról, hogy 
a sajtó utján elkövetett bűncselekmé­
nyekben, melyek legnagyobb részt 
politikai jellegűek, a polgárok igaz­
mondása dönti el, hogy a bűnös 
cselekményével sértette-e a társadalmat, 
a közrendet.

Uj büntető perrendtartásunk az 
esküdtszék intézményét újra szervezte 
s dicséretre méltó liberálizmusával 
kiterjesztette az összes status perekre 
is. Hogy mily üdvös missiót teljesített 
az esküdtszék intézménye, bizonyítják 
a folyamatba levő statusperek, a hol 
esküdtszék intézményén dőlt meg kor­
mányaink erőszakos túlkapása.

Természetes, hogy Tisza István 
és érdektársainak szemében örökös 
szálka volt az esküdtek intézménye, 
mert adott esetekben a magyar es­
küdtek igazmondását nem lehetett fő­
ispán!, szolgabirói, s más hasonló vár­
megyei hatalmasságok közbejövetelével 
meghamisítani. A magyar esküdtekkel 
nem lehetett bizalmat szállítani a kor­
mánynak. A magyar esküdtek a kor­
mány összes jog és szabadságfosz- 
tásaira rányomták a gyalázat bélye­
gét.

A Nagy Györgyök, a Kovács 
Gyulák felmentései fennhangon hirde­
tik, hogy a polgárság közül választott 
esküdtek igazmondásaikkal teljesen 
elitélik az erőszak uralmát.

Ily előzmények után Tisza István 
és érdektársainak, mihelyt uralomra 
jutottak, legelső dolguk volt az esküdt­
szék megreformálása.

A királyság intézményének meg­
erősítéséről szóló törvénynyel a bűn- 
cselekmények egy részét kivették az 
esküdtszék hatásköréből, s ezzel akar­
ták saját uralmukat megerősíteni. Most 
ismét az esküdtszék teljes megcsonkí­
tására törekszenek, mert azzal, hogy a 
tény és jogkérdésben az esküdtek 
külön határoznak s hogy a bíróságnak 
joga van a jogkérdésben hozott határo­
zatokba beleszólani, — elérték azt, 
hogy az olyan Ítéletet, mely a kor­
mánynak nem tetszik, a bíróság meg­
semmisítheti.

Ha pedig az ítéletüket az esküdtek 
továbbra is fentartják, a kir. kúria 
azt ismételten megsemmisíti és más 
bíróságot delegál.

Hogy pedig ilyen eset gyakran elő 
ne forduljon, arról is gondoskodik a 
kormány, mert ezentúl az esküdtek 
tanácskozását nem a közülük választott 
elnök, hanem az esküdtszék elnöke 
vezeti, ki adott esetekben gondoskodik 
arról is, hogy szükséges felvilágosítá­
sokkal az ő véleményének megfelelő Íté­
letet produkáljon.

Ha pedig a biró ennek dacára 
sem tudta az esküdteit megdolgozni 
és a kormánynak kedves Ítéletet 
hozatni, majd gondoskodik arról, hogy 
a bírót, mint alkalmatlant, valamelyik 
vidéki faluba előléptesse.

Ily előzmények mellett nincs mit 
örvendenünk azoknak az igazságügyi 
reformoknak, a mivel Tisza István az 
ő mindenre kész pártjával a szegény 
hazánkat megajándékozza. Az ilyen 
ajándékokkal maradt volna otthon. 
Azonban úgy látszik, hogy ilyen és 
hasonló reformok behozatalára szük­
sége van a kormánynak, hogy azt a 
végtelennyomort és szen­
vedést, a melyet kilátásba he­
lyeztek a magyar nemzetnek, annál biz­
tosabban ránk hozhassák és alattvalói 
lojálitással szótlanul fogadhassuk.

Politihai széljegyzetek.
Disznóbörös küldöttség

járt Budapesten, hogy Tisza Istvánnak kezet 
csókoljanak és átadják neki a díszpolgári 
oklevelet, amelyet disznóbőrre nyomattak. Sze­
gény hódmezővásárhelyiek!

A vasul nem szakadt le alattuk, a föld 
nem nyílt meg a léptük nyomán és minden 
baj nélkül eljutottak Tisza elé. Ezek a hód- 
mezőiek ravasz atyafiak. Törvényszék meg 
katonaság kéne nekik s úgy gondolták, hogy 
ha Tisza Pistát díszpolgárrá választják, majd 
könnyebben megy minden. Tisza megkö­
szönte szépen azzal a hazugsággal, hogy az 
neki szörnyen jól esik. A vezetőjük ezeknek 
a gyászos atyafiaknak pedig esküdözött, 
hogy bizony Isten szívből adják 1 Ki az ör­
dög kételkedett volna benne? Senki. Sőt 
az a dicséretre méltó esemény is bekövet­
kezett, hogy ez alkalommal se a törvény­
székről, se a kaszárnyáról nem esett szó. 
Jó kis küldöttség 1

A hódmezőiek pedig amig várják a 
törvényszéket, ... a huszárságot, addig Ti­
sza Pista régen dúdolja :

Várhatsz babám, elvárhatsz 
mig csak belé nem fáradsz.

Uj „magyar“ bárók vannak.
Ezek a Neumannok. Az aradi Neumannok 
nem vértanuk, hanem szeszgyárosok. Pálin­
kát főznek és ebből tenger pénzt összeha­
rácsolnak. Amikor sok volt a pénzük, veitek 
maguknak nemesi oklevelet és predikátumot: 
végvári Neumannok lettek, hogy megkülön­
böztessék a többi Neumanntól, akik legföl­
jebb végeladást csinálhatnak, de nem vég­
váriak. Ezek a derék magyar ősökké csinált 
urak egy csomó ezres bankót fizettek be a 
Tisza Pista kasszájába és Tisza Pistából 
aradi képviselő lett. Ugyanekkor a végvári 
Neumannok benyújtották a kegyelmes urnák 
a számlát:

— Nü, hogy leszünk ? 1 
A választási vértanuság, a pártkassza 

oltárán való áldozás nem ingyen történt és 
Tisza Pista már gondoskodott arról, hogy a 
Neumannék számláját kifizettesse az udvar­
ral. Bárót csinál a pálinkafőzőkből. A hiva­
talos lapban ma jelent meg a királyi kézirat, 
hogy a végvári Neumannok bárók lettek 
legkegyelmesebben. Helyes. Ahogy a pá­
linkafőzőket kibírta az ország, úgy elviseli 
ezeket az uj bárókat is. Kapnak hétágu ko­
ronát a közgazdaság, ipar és kereskedelem 
terén szerzett érdemeik elismeréséül. Neu­
mannék tényleg sikerrel működnek az üz­
letkötések terén.

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 5D. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.
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Nyomorban í
a székelység.

A székely kirendeltség működése.

A pusztulás és nyomorúság ekéje vé­
gig szántotta a székely földet. Ahol eddig a 
búza aranykalászos fejet hajtott, ott most 
sásszeríi növényzet burjánzik. A legelők 
iszaptengerré változtak át és a veteményes 
földeken a hegyekről lesodródott kavicshal­
mok képződtek.

A szegény székely nép sohasem nézett 
nagyobb nyomorúság elé, mint most, amikor 
a katasztrófákkal sújtott falvakban csóká­
in e g varjuhussal táplákozik a paraszt­
ság.

Az őszi vetésekre gondolni sem le- [ 
hetne, ha az erdélyi miniszteri kirendeltség, 
melyet Darányi Ignác volt földmivelésügyi 
miniszter alkotott meg, nem nyújtana se­
gédkezet az ő népének.

A takarmányt elvitte, vagy eliszapolta 
a vizáradás, a tengeri belesüppedt az agya­
gos sárlébe, az állatállomány elpusztult a 
sovány legelő miatt és a gazdaembert a jövő 
rettentő perspektívája teszi elkeseredetté, kö­
zönyössé és dologtalanná. Mintha mindenki 
önkénytelenül meg akarná adni magát a jö­
vőnek, mely ellen fölöslegesnek tartja már 
küzdeni.

Harminc éve háborúzik az itt lakó nép 
a maga szegényes, kisigényű existenciájáért, 
de azt sem képes biztosítani.

A föld észrevétlenül csúszik ki a lába 
alól és lesz a Lumina, meg az Albina 
martaléka.

A jövőbe látó szemmel ismerte föl Da­
rányi Ignácz a székelyföld helyzetét, amidőn 
a kirendeltséget felállította és amely valóban 
most érezteti hatását.

A kirendeltség ügykörébe ma már tiz 
vármegye tartozik : Marostorda, Kisküküllő, 
Brassó, Udvarhely, Csik, Alsófehér, Torda- 
aranyos, Kolozs, Szolnokdoboka, Besztercze- 
naszód, melyek föntartására a szűkkeblű j 
kormányzat az állami költségvetésbe 800.000 
koronát vett fel, mintha bizony tiz vármegyé­
nek gazdasági segitöakczióját kigunyolni 
akarná.

A állami költségvetésben a szövetke­
zetek támogatására 550.000 koronát irányo­
zott elő; a falvak vízellátására pedig 100.000 
koronát.

Az erdélyi magyarság és különösen a 
főldmivelő nép sohasem szorult annyira reá 
az állami támogatásra, mint épp most, ami­
kor életének minden fázisában a megpróbál­
tatások nagy problémájával találkozik.

A Darányi-féle törvény kiválóan van 
megalkotva — bázisa az évről-évre való fej­
lődés — a nép céltudatos fölsegitése, de a 
kirendeltségeknek munkája mind kárba ve­
szendő fáradság, akciója csak szemfényvesz­
tés, ha az állam következetesen bezárja orra 
előtt a Wertheim-szekrényét.

Brassói 1 j I a p

NAPIHIREK
Ősszel . . .

mikor a sárga levél zörög, lehetetlenség 
a tavaszra ne gondolni !... A tavaszra... 
mikor olyan szép az élet . . . Igen ! ... 
a zöld fűszál . . . közte az ibolya . . . 
az illatárjával ... a sok virág . . . 
feslő bimbóval . . . gyöngyöző . . . 
rezgő . . . friss harmattal ... A tarka 
szárnyú lepkék könnyű röpködése . . . 
virágról-virágra . . . s a zümmögő mé­
hecskék . . . amint kerülgetik a kis vi­
rágoknak mozgó fejecskéit ... A cir- 
celő tücsök a lyuk nyílásánál ... s az­
tán az élet ... a boldog élet dala .. . 
e circeléstől a fel legekben járó pacsirta 
daláig . . . Aztán még tovább ! . . . 
tarka mezők felett a viruló erdők dús 
lombu zöld fái . . . ahol a hajlékony... 
könnyű gályákon . . . sűrű zöld levelek 
kellemes árnyából megcsendül az ének 
. . . boldog kis madárkák énekes aja­
kén ... a siető patak kedves csobo­
gása . . . ugy-e mindez mily szép?... 
csak látni . . . érezni ... s átélni 
kell! . . Igen ! az életet . . . nyíló . . . 
virágos ... élő tavasszal . . .

S mi lett az életből most ősszel ... 
nyár után ? . . Mondjátok hová lett e 
tavaszi élet? . . a viruló fűszál ... a 
rétek pázsitját művészi szépséggel hímező 
virágszál ? . . a hasadó bimbók kinyílt 
kelyhek mellett... s a rezgő harmatcsepp... 
mely életet fakaszt... szomjúságot apaszt... 
gyönge kis virágok tikadt torkaiban ? ..

Hol vannak a lepkék ... a dolgozó 
méhek virágkehelyröl-kehelyre szállva ?
. . . Az ősz megölte e boldog életet... 
s benne mindent . . . őrömet . . . dalt 
és . . . éneket! . . Hűvös lehelete rá­
fagyasztotta a természet ajkára a virá­
gos jó kedv kedves mosolyát . . . s ami 
előbb zöld . . . viruló élet volt ... az 
most elsárgult.. . letört... elveszett...

Letarolt... kiaszott mezők végtelen 
némasága . . . zörgő . . . töredezett kó­
rók szomorú magánya . . . s a lomb­
talan erdők üres tompasága . . . hon­
nan kihalt a madárdal édes zenéje . . . 
mind ... de mint azt hirdetik : . . az 
élet elveszett! .. Ezért csendes minden !
. . . Ezért nincs virágszál . . . s csengő 
madárdal ... a szomorú . . . sárguló 
. . . kemény galyu fán! . . Néma lett 
minden . . . csak az őszi szellő fütyö- 
rész . . . dudorász csendes estéken . . . 
az élett sírján !.. Sic omnium finis mors 
est! . . Igen ! az ember is igy jár . . . 
elhervad ö . . . mint a mezei virág . . .

Aztán jön a télnek hideg szemfödele 
... az ősz halottjára... de mindez hiába 
. . . a télre tavasz jön s uj élet fa­
kad . . . Újra fel zcndül a dal és az 
ének ... a virág ujrakél s virul az 
élet . . .
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... Az élet születik . . . meghal 

. . . feltámad . . .
így lesz ez velünk is ! . . Igen ! .. a 

halál után lesz feltámadás ! . .
—S.—

Tanítói gyűlés. A Brassóimegyei Általá­
nos Tanító Egyesület Brassói Köre f. hó 
22-én délelőtt 9 órakor tartja meg rendes 
őszi körigyülését. A gyűlést gyakorlati taní­
tás előzi meg, melyet Fischer András bras­
sói áll. el. tanító tart.

Felségsértö borbély. A dákóromán szen­
vedély heve erősen elragadott egy bolgár­
szegi borbély művészt, névszerint Petrescu 
Györgyöt, ki többek jelenlétében Ő Felségét 
többször szidalmazta. Egy szemfüles rendőr­
nek tudomására jutott a dolog s felettes ha­
tóságának most jelentést tett az esetről. A 
marosvásárhelyi főügyészség a vizsgálatot 
Petrescu ellen megindította.

Kövei fejbe ütötte. Enea Miklós bras­
sói lakos ma a rendőrségen feljelentést tett 
súlyos testi sértés címen Loga Demeter kő­
műves-mester ellen. Állítása szerint ő a kő­
műves-mestert felelősségre vonta, hogy a reá 
bízott munkát miért nem végezte el, mire 
Loga egy kővel fejbe ütötte s körmével ar­
cát megkarcolta. A rendőrség Loga ellen az 
eljárást megindította.

Agyonütötte a fa. A Nagyküküllöme- 
gyei Hévíz község erdejében Bölöni K. Imre 
36 éves apácai munkás több társával fát 
döntött le. Egy ilyen döntés alkalmával — 
állítólag gondatlanságból kifolyóan — egy fa a 
szerencsétlen emberre zuhant, ki oly sérülést 
kapott, hogy e sérülésekbe még aznap dél­
utánján iszonyú kínok között belepusztult. A 
vizsgálat megindult annak kiderítésére, hogy 
kit terhel a mulasztás a szerencsétlen véget 
ért Bölöni haláláért.

Csendélet boxer segítségével. Véresre 
boxolva, majdnem holtan vették ki Nyílra 
János felsömocsei 40 éves gazdálkodót többi 
társai Silea Miklós odavaló legény kezeiből, 
ki a kezében levő vasboxerrel véresre verte 
a szerencsétlen embert. A jelenvolt tanuk 

j egyöntetűen azt mondják, hogy szó nélkül 
támadta meg Nyitrát Silea, mig utóbbi azt 
állítja, hogy Nyitra tettleg bántalmazta öt és 
azért önvédelemből követte el tettét. A 
vizsgálat azonban mégis megállapította azt, 
hogy Silea már régen haragudott Nyitrára, 
sőt ezen tettére már régen készült. Sú­
lyos testi sértés miatt a bűnvádi eljárást 
megindították a boxoló oláh atyafi ellen.

A romániai kolera. A kiadott hivatalos 
jelentés szerint Románia különböző részeiből 
17 újabb megbetegedés s 32 halálesetet jelen­
tettek be. A betegek száma jelenleg 
802.

Öngyilkosság a gyorsvonaton. Ploestről 
•Írják: Tegnap délután Buda és Ploest ál­
lomások között a gyorsvonaton dr. Paulmann 
revorverével mellbe lőtte magát. Öngyikos- 
ságának okát nem tudják. Életveszélyes sehei- 

j vei a ploesti kórházba szállították.
A földgáz-akció. A Magyar Pénzügy 

már több Ízben adott annak a nézetének ki- 
i fejezést, hogy az egész földgázakció bizo- 
I nyos oldalról olyan optimisztikus világítás­

ban állitatik he, melyet az eddigi eredmé­
nyek épen nem igazolnak. Ez a felfogásuk

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaava 
íBWH Női divatkalapok és alakítások !

Divatos női kalapok mélyen leszállított árak mellett nagy választékban megerősítést nyer most abban az előzetes 
kaphatók SCHUSTER JULIA utóda női kalap divattermében a sétatér sarki dohány- jelentésben, melyet az amerikai földgázszak- 
őzsdében.

Javítások Ízlésesen és olcsón eszközöltetnek.
értők a pénzügyminiszternek beterjesztettek. 
Értesülésünk szerint, az említett jelentés, fő­
leg a financiális szempontokat illetőleg, nem 

I kedvező és épen nem biztató. A szakértők
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kijelentése szerint Erdély gazdasági fejlett­
sége sokkal kisebb, semhogy ott nagysza­
bású befektetéseket jövedelmezően lehetne 
eszközölni. A földgáznak távolabbra, esetleg 
Budapestre való vezetése nem fizetné ki ma­
gát. De ma még különben az is kérdés, 
hogy az eddigi fúrt kutak gázmennyisége 
elegendő volna-e nagyobbszabásu iparválla­
latok ellátására. Clapp geológus jelentése e 
tekintetben pesszimisztikus. Ő azt mondja, 
hogy az amerikai gázforrások sokkal bősé­
gesebbek és kihasználásuk eddig még sem 
mutatkozott valami gazdaságosnak. Másrész­
ről az erdélyi földgázterület a felkutatásnak 
még oly kezdetleges stádiumában van, hogy 
ott olyan komoly akcióról, mely milliók be­
fektetését involválná, egyelőre szó sem lehet. 
Épen ezért, mint értesülünk, a pénzügymi­
niszter, aki a való helyzetet jól ismeri, nagy 
óvatosággal kezeli az egész ügyet és épen 
nem kíván a dologban sietséggel eljárni, an­
nál kevésbbé, minthogy az ajánlattevő angol­
magyar konzorcium feltételei között olyan is 
van, mely egyenesen az állam pénzügyi meg­
terhelésével járna.

A pozsonyi egyetem. Pozsonyból írják: 
Jankovics Béla vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, a tegnap városunkban időzött azt a 
kijelentést tette, hogy a pozsonyi magyar ki­
rályi Erzsébet tudomány egyetem jogi és böl­
csészeti fakultása már a jövő, 1914-15-iki 
iskolai év elején megnyílik.

Petroleumvezeték Baicui és Constan- 
za között. Érdekes tervvel foglalkoznak Ro­
mániában, mely már a megvalósulás stádiu­
mában van. A terv szerint Baicui és Cam- 
pina petroleum telepekről a nyers föld­
olajat, petróleumot és benzint Constanzába 
szállítják csöveken. E célból 3 csövet fek­
tetnek le közvetlen a vasúti sínek mellett. A 
munkálatokhoz már hozzá is fogtak s még az 
őszi esős s a hideg idő beállta előtt el akar­
ják készíteni.

Az első kolera Biharban. Nagyváradról 
jelentik: Eddig még Biharmegye teljesen 
mentes volt a kolerától. Mint egy sziget állott 
vármegyénk a kolerával fertőzött vármegyék 
közepette. Hatóságaink bámulatos eréllyel 
küzdöttek a veszedelem behurcolása ellen. 
A tegnap mégis megtörtént a baj. Érmihály 
falvárói tegnap egy koleragyanus megbetege­
dést jelentettek be.

Apolló Bioscop műsora. Október 14-én 
kedden és szerdán, 15-én: Dán ifjak torna­
versenye. (Természet utáni felvétel.) Do Ifi 
mint bűvész. (Humoros.) Lili kutyácskája, 
(Színes humoros.) A Balkánháboru. Óriási 
Gaumont sláger 4 felvonásban.) Ágoston az 
éjjeli menedékhelyen. (Humoros.) Ilyen az 
Elet. (Színjáték 3 felvonásban.) Duci bácsi 
duplán lát. (Humoros.)

Dr.KEMUERES
az „Első Magy. Bizt. Társ." 

bizalmi orvosa,
rendel: ideg-, anyagcsere- és bel- 

betegeknek (Radium, oxy- 
gén villamos stb. kúrák).

szeptember 29, óta
Belváros. Árvaház-u. 31. I. emelet

délután 2—3.
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Táviratok.

Delegáció és ex ellenzék.

Budapest, okt 14. Az ellen­
zéki pártok megkezdették jelöléseiket a 
delegációra vonatkozólag. Az eddigi 
megállapodások szerint Károlyi Mihály, 
Kossuth, Polonyi, Battyhány és Justli 
lesznek jelölve. A munkapárt úgy 
látszik nincs megelégedve a jelöltek­
kel, mert bár készek hozzájárulni ah­
hoz, hogy ellenzékiek a delegációban 
részt vegyenek, de nagyon hangsúlyoz­
zák, hogy nem biztosítják az ellen­
zéket jelöltjeik megválasztásáról.

Oláhok magatartása.

Budapest, ok*. 14. Az olá­
hok központi végrehajtó bizottsága 
kommünikét adott ki, melyben kinyil­
vánítják, hogy a jelenlegi kormány po­
litikája is folytatása az oláhok elnyo­
másának. Az oláh párt követe­
léseit memorandumban fogja közzé­
tenni. A bizottság több helyen nép- 
gyülést hiv egybe.

Balkáni hírek.

Sofia, okt. 14. Királyi rende­
lettel a sobranjét feloszlatták. Az uj 
választásokat december 6-án ejtik meg. 
Az ostromállapotot holnap megszün­
tetik.

B e 1 g r á d, okt, 14 (Hivatalos) 
A szerb csapatok az előrenyomulást 
beszüntették.

Tisxa Bécshen.

Becs okt. 14. Tisza tegnap 
délután Berchtolddal, Krobatinnal és 
Stürgkhhel tárgyalt. Tisza este Buda­
pestre utazott vissza.

Sxerbek és a nagyhatal­
mak.

B e I g rá d, okt. 14. Szerb po­
litikai körökben általános az a véle­
mény, hogy a nagyhatalmak a tartós 
béke érdekében hozzájárulnak ahhoz, 
hogy a szerbek követelései teljesítes­
senek.

B é c s, okt. 14. Azon bclgiád 
jelentések, melyek arról szólnak, hogy 
a nagyhatalmak Szerbiát bízták meg 
azzal, hogy Albániában rendet teremt­
senek, nem felel meg a valóságnak.

A sxerb skupschina össze­
hívása.

B e 1 g r á d, okt 14. A skupschiná- 
nak uj ülésszakát legközelebb trón- 
beszéddel nyitja meg a király.

3. oldal
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4. oldal.
Brassói Ujlap

Lázár Mór
Weisz-TTIihály-u. 3.
órás és aranyműves.
Aranv- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását eWálWja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnernüt, órakat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon••

f AjinlhatTTéirf Brassóban: j

arany- és éhszerjauitó mühelyeh:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ke 
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vago 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorrahtárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz es 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elválta min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női es gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, j 
női- és gyermek cipők. Mértek utam 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc, I
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- es gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagv raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szeriiiti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereshedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és llcrberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Furópa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:
Gust H.,

Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Becs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Felimann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Byertyagyárah
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cer.s.n 
stearin és parafm gyertya olcsó 
árban. ....Bepraktarak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Undervvood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékjiárok.

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak !

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárj dós és diszitő munkákat min­
den stilb n.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, hutordi- 
szitö és paplancsináló. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

Égető testvérek
könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.
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Ttílefon: 5-15. (^) Telefon: 5-15.
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1 1913. évi október hó 1-én

<apu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mü- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre, 
javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füző-üzleí:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.
Órás és ékszerészek :

Gantz József
Fekete-utca 24. Minden c szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca II. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Elvállal iák : kereskedelmi nyomtatványuk uo«. ,
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- es cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok valamint bár­
mily nemű müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világítási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
I Bartha-féle vendéglő,
i (llosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 

Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Kovács Ferenci
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stilu mübutor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szcndersky-félc Patrut lentov reparator tisztító szórnám,
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, ujja tisztíthatja. Kellemes illata folytan k< z • 
Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor teljes tiszti asu * •

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


